

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет

Классного часа на тему:

«15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших  
служебный долг за пределами Отечества»

Составила: Яхшимурадова Элла Бедевхановна,  
Кл. рук. гр. 19 ПД2, юридического отделения,  
11.02.2022.

15 февраля мы отмечаем День памяти – воинов – интернационалистов. Почему именно 15 февраля, потому, что в этот день в 1989 году СССР начал вывод советских войск из Афганистана. Об Афганистане и поныне ходит множество слухов и домыслов, одни рождаются от нехватки информации, другие преднамеренно, чтобы подорвать доверие к избранному правительству России.

Но на историю и политику нужно смотреть шире и внимательнее. Как? Ну примерно так. В последние годы мы сами много говорили о победе в Великой Отечественной Войне, которая отгремела чуть более 70 лет тому назад. Когда над миром нависла угроза фашизма СССР неоднократно ставил вопрос перед Западными державами о создании антифашистской коалиции, чтобы сохранить мир, чтобы коричневая чума не распространилась. Но Западные державы не поддержали этой инициативы. Почему? Потому, что в мире шло соперничество 2-х противоборствующих систем капиталистической и социалистической. Правительство Западных держав очень надеялось, что эта угроза обойдет их страны, надеялись, что им удастся руками фашиствующей Германии уничтожить Советский союз, который уже мужал, вставал из руин революции и Гражданской войны. Да и Германия к тому времени ослабнет, растеряет силы. Но просчитались, заигрывая с Гитлером. Гитлер помнил предупреждения Железного канцлера Германии Отто фон Бисмарка, о том, что с Россией воевать опасно, что слишком велика Россия, слишком богата ресурсами, что народ России не совсем такой, как в Европе. Он не решился сразу напасть. Но именно природные ресурсы которыми так богата была Россия и которых так хватало Германии были очень соблазнительны для стремившегося к мировому господству тщеславного Гитлера. Поэтому он вначале подписывает с СССР договора о дружбе и ненападении, чтобы обезопасить себя с Востока, затем проводит свои «молниеносные войны» по захвату

государств своих «доброжелателей» и наставников. Подмял под фашистский сапог их территории, заставил экономику порабождённых западных стран работать на обеспечение нужд военной машины Германии, и только потом, создав такую гигантскую базу 22 июня 1941 года вероломно нарушил все договора и напал на Советский Союз.

Российский солдат, он всегда был великим воином и патриотом, и во Второй Мировой войне российский солдат вновь, как в далёком 1812 году стал воином освободителем. Но Европа, её правительство не очень хочет признавать этот факт. А их приспешники пытаются переписать историю под интересы своих хозяев.

Разрушая государства с которыми у России сложились дружеские отношения они пытаются поставить Россию в изоляцию, лишить нашу страну союзников, создать на дружественных нам территориях режимы враждебные России, предоставляющие в связи со своей зависимостью от них, свою территорию для создания плацдармов, ракетных баз против России и её союзников.

Зачем? Ведь Россия ни на кого не собирается нападать. Нам вполне хватает и земли, и воды, и леса, и природных ресурсов. Нам не нужны чужие территории. Нам нужен мир и взаимовыгодное сотрудничество. Мы не вмешиваемся во внутренние дела других государств, хотя Запад и Америка объявляют Россию агрессором. Зачем они это делают? Только затем, чтобы отвлечь внимание от своих агрессивных действий и планов. Мы должны не только понимать, но и помнить об этом, мы должны принимать меры по срыву агрессивных планов зарвавшихся западных держав и США. Не мы бомбили Югославию, не мы создавали и поддерживали террористические организации такие как Аль – Кайда или Игил. США встrepенулись только тогда, когда возвращённая ими Аль – Кайда стала совершать теракты против их посольств и совершила чудовищный теракт разрушивший башни близнецы в США.

Со времён окончания Второй мировой войны около полутора миллионов россиян приняли участие в боевых действиях за рубежом. Как отметил первый заместитель председателя комитета Государственной Думы РФ по обороне В.М. Заварзин: «Мы в большом долгу перед теми, кто с достоинством и честью, порой ценой своей жизни выполнял приказ Родины за пределами её территории. Мы гордимся тем, что на страже Российского государства стоят настоящие патриоты своего Отечества, готовые представлять интересы страны там, где потребуют обстоятельства, - в боевом строю или на гражданском поприще. Поэтому установление Дня памяти о россиянах, исполняющих служебный долг за пределами Отечества, безусловно, необходимо».

Мы должны, знать и понимать, почему мы должны помнить подвиги наших солдат и офицеров воевавших за пределами наших границ, стремившихся помешать корыстолюбивым политическим и военным руководителям Запада разрушить, растащить на сырьевые колонии нашу Большую Родину.

Начиная с 2011 года в нашей стране ежегодно 15 февраля отмечается День памяти о россиянах, исполняющих служебный долг за пределами Отечества, мы вспоминаем не только ветеранов войны в Афганистане, но и соотечественников, принимавших участие в более чем 30 вооружённых конфликтах пределами страны. 25 тысяч россиян отдали свои жизни во время исполнения служебного долга. Основными военными конфликтами, в которых принимали участие советские и российские военные были войны в Корее и во Вьетнаме, Сирии и Египте, в Мозамбике и Анголе, Югославии и «горячих точках» республик бывшего СССР.

А если говорить об Афганистане, то наши солдаты и офицеры проявили себя в там с самой лучшей стороны. Более 200 тысяч военнослужащих награждены орденами и медалями, а 72 из них удостоены высшей награды Родины - звания Героя Советского Союза, в том числе и командующий 40-й армии генерал-полковник Борис Громов - за проведение операции "Магистраль". «- Боевые задачи 40-й армии не превышали 40%, остальное являлось миротворческой миссией экономической помощи афганскому народу. Мы уничтожали террористические группировки, тонны наркотиков и укрепляли мосты, строили дороги, - говорил Б. Громов. - Советские войска фактически приняли на себя удар тех сил, которые выплеснулись сейчас за пределы Афганистана». (А чуть позже объединились с целью создания ИГИЛ).

Что мы делаем в Афганистане? Почему мы вынуждены были направить небольшую часть нашего воинского контингента в эту дружественную нам, но очень бедную аграрную страну, экономика и быт которой застыла в раннем Средневековье.

Мы выполняли наши обязательства по мирному договору с дружественным нам правительством афганского народа. Мы защищали южные границы СССР от посягательств движения Талибан – выращенное в Пакистане и Аль-Кайды выращенной США. Мы защищали нашу страну от наркотиков, если бы не наши солдаты, то вся эта дрянь появилась бы в нашей стране намного раньше. После вывода наших войск из Афганистана наркотрафик увеличился в 46 раз, и это официальные цифры!

Да мы ушли из Афганистана, потому, что там началась своя гражданская война между кланами и национальными группировками. Ушли потому, что Демократической республики Афганистан, перед которым у нас были обязательства уже не было. Ушли потому, что уже было понятно, что страны НАТО во главе с США пытаются превратить территорию Афганистана в огромный полигон боевых действий для уничтожения свободолюбивого народа Афганистана, одновременно, стремясь все больше втягивать в эту войну советские войска. СССР просто вывел свои войска из ловушки расставленной США и Англией, мечтавшей вернуть себе хлопковые колонии хотя бы в Афганистане. Ушла в историю Афганская война. Ни кем и никому не объявленная, героическая и трагическая, она оказалась в 2 раза длиннее, чем Великая отечественная Война.

Каждый из шестисот тысяч наших солдат, прошедших через эту войну за 9 лет и 2 месяца, а точнее, с 25 декабря 1979 года по 14 февраля 1989 года, стал частью Афганистана. А Афганистан стал частью воевавшего там. Кто – то называл Афганистан школой мужества.

Так как же это было? Как началась Афганская война? Почему СССР ввёл свои войска?

Учащиеся 9 класса нашей школы изучали этот вопрос готовясь к встрече с ветеранами Афганской войны в 2015 году. И вот, что они выяснили. Я зачитаю вам небольшую часть из выступления Маши Москаленко.

Афганистан – государство в Азии на Среднем Востоке. Территория – 655 тыс. квадратных километра. Население 19,5 десятых миллионов человек. 9,5 мил. - это афганцы, остальные - это таджики, узбеки, хазарейцы, туркмены и другие народы Среднеазиатского региона. Столица Кабул. Государственных языка два – пушту и дари. Основная часть населения мусульмане (сунниты ханифидского толка).

Как единое государство Афганистан сформировался только в середине XVIII века. До 1973 года это была монархия, во главе государства стоял шах. В мае 1919 года афганский народ изгнал из своей страны английских интервентов и окончательно отстоял свою независимость. В 1921 году Афганистан установил с Россией, тогда она называлась ещё РСФСР дипломатические отношения. Был подписан договор о дружбе. В 1931 году был заключён советско – афганский договор о нейтралитете и взаимном ненападении.

В 1973 году пала монархия и в стране был установлен республиканский режим. Советский Союз был первым государством признавшим Республику Афганистан. В 1977 году президент Афганистана Дауд приезжал в СССР в результате вновь были подписаны договоры о дружбе, нейтралитете, а так же об экономическом сотрудничестве. Афганистан был аграрной страной с очень слабо развитой промышленностью, подавляющая часть населения неграмотна. Население занималось выращиванием зерновых культур, хлопка, овощей, а так же разведением крупного и мелкого рогатого скота, овцеводством.

В апреле 1978 года в Кабуле, произошел военный переворот. К власти пришла группа офицеров во главе с Нуром Мухаммадом Тараки. Он был лидером Народно -демократической партии Афганистана (НДПА). Эта партия ориентировалась на СССР и стремилось построить в своей стране социализм.

В условиях холодной войны, СССР было выгодно иметь у своих южных границ единомышленников и дружественное государство. Поэтому Тараки получил экономическую и финансовую помощь от СССР. Продлены были все взаимовыгодные договора между двумя государствами устанавливающие дружеские отношения.

Правительство Тараки декретами были провозглашены земельная, социальные и образовательные реформы. Правительству не удалось создать себе опору среди населения, так как оно было глубоко религиозно, а власть

среди которых было много коммунистов, запрещала совершать утренние молитвы и посещать мечети. Ни кто не хотел с этим согласиться. И мусульманам священникам легко удалось народ против власти.

В результате в 1979 году началось восстание против нового режима. Мятежники сразу стали получать помощь из-за рубежа со стороны Пакистана, а с лета 1979 года – и от США.

Один из членов афганского правительства Хафизулла Амин, сосредоточивший в своих руках руководство карательными органами, жестоко, но безуспешно боролся с восставшими. Народ ненавидел его, называл кровавым убийцей. 11 сентября 1979 года Тараки приехал на встречу с Л. И. Брежневым. Он вновь просил военной помощи в ведении советских войск в Афганистан. Но Брежнев вновь отказал и посоветовал снять с должности ненавистного народу Амина. 14 сентября 1979 года Амин стремившейся к власти, совершил покушение на Тараки, но неудачное. Убит был адъютант Тараки. На следующий день 15 сентября на пленуме ЦК НДПА Тараки был освобождён от своих обязанностей и отправлен Амином вначале под домашний арест, а затем и в тюрьму.

Генеральным секретарём ЦК НДПА и премьер – министром стал Амин. 8 октября 1979 г. Тараки был задушен в камере. Официально было объявлено, что он умер от сердечной недостаточности.

Используя тот факт, что Амин сам 7 раз обращался за военной помощью к правительству СССР, 12 декабря 1979 года Брежнев отдал распоряжение об оказании Афганистану военной помощи на основании подписанного год назад с Тараки Советско -Афганского договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве «путём ввода на его территорию контингента советских войск».

Участие советских войск в боевых действиях на территории Афганистана директивой правительства СССР не предусматривалось, не был даже определён порядок применения оружия в целях самообороны. Правда, уже 27 декабря 1979 года появился приказ министра обороны Устинова «О подавлении сопротивления мятежников в случаях нападения». Правительство СССР предполагало, что советские войска станут гарнизонами, возьмут под охрану важные промышленные и другие объекты высвободив тем самым военные части афганской правительственной армии для активных действий против отрядов оппозиции, а так же против возможного вмешательства со стороны других сил. А вмешательства были уже с самого начала войны.

В результате гражданская война Афганистане, в которую оказались вовлечены советские войска, затянулась на 9 долгих кровавых лет.

Следует отметить, что в своё время (в 1980 году) чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН осудила ввод советских войск в Афганистан, назвав эту начавшуюся операцию «агрессией». Самое удивительное в том, что вторжение, например, войск НАТО и конкретно Американской армии в тот же Афганистан, в Югославию, Ливию, Ирак и т.д. в ООН до сих пор официально агрессией не называют, хотя там были свергнуты неудобные

Вашингтону правительства, уничтожены физически руководители государств, разрушена экономика и сама государственность. Более того в ООН оправдывают эти преступления США называя эти операциями либо операции по демократизации общества, либо операциями по уничтожению террористов. А, что в результате? – целые государства сейчас в руинах и царит в них не демократия, а хаос. И так во всех регионах планеты которые США объявляет зонами своих национальных интересов. Сирийская нефть очень привлекала США и Асад, тут тоже как в своё время Садам Хусейн (Иран) был объявлен тираном, ущемляющим права граждан.

И сейчас, когда с помощью воздушно – космических войск России Сирия освобождена от ИГИЛ, США вновь пытается создать в приграничных районах Сирии свои военные опорные пункты, пытается создать государство Курдистан, поддерживает уцелевшие банды игиловцев.

Россияне исполнили свой служебный долг в Сирии. Исполнили и есть людские потери. Исполнили потому, что игил нёс угрозу и населению нашей России, и всему миру. ИГИЛ стал проводить террористические акты и в России, и в Германии, и во Франции и в Англии и в других странах. Как фашизм в 30-х – 40-х годах 20 в. ИГИЛ стремился к мировому господству, уничтожению инаковерующих и мусульман единоверцев не желавших принимать участие в их борьбе за создание мирового ортодоксального исламского халифата. Таким образом, уничтожая врага в лице ИГИЛ на территории оккупированной террористами Сирии, наши войны помогали не только Сирии, но и стремились не допустить их проникновения на территорию нашей Родины, что бы одновременно защитить народы России.

- Российским людям свойственна особая любовь к родному краю, к месту, где они выросли, к своей Родине. Эта любовь испокон века проявляется в их готовности защищать, не жалея жизни, свое Отечество. В русском народе живет убеждение, что истинный человек и сын Отечества есть одно и то же. Патриотизм, любовь к Родине, преданность ей, стремление защитить ее от врагов, своими делами, служить ее интересам - чувство великое и необходимое, чувство долга. А участие российских солдат в войнах и вооруженных конфликтах - это воинский долг и это не обсуждается.

Почтим память погибших воинов - интернационалистов Минутой молчания. Прошу всех встать.

(Минута молчания.)

На этом наш классный час закончен. Но я надеюсь, что страницы истории нашей страны останутся навеке в ваших сердцах и вы передадите их своим будущим детям. Пока мы помним о них – наши герои живы, они с нами.